МУ «Централизованная библиотечная система» города Липецка Центральная городская детская библиотека имени М. М. Пришвина



ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ о работе Центральной городской детской библиотеки имени М. М. Пришвина за 2024 год

Уважаемые друзья, дорогие наши читатели!

Коллектив Центральной городской детской библиотеки им. М. Пришвина представляет вашему вниманию отчёт о деятельности библиотеки, в котором представлены наши успехи и достижения, успешно реализованные проекты, всё самое интересное и запоминающееся, что произошло в 2024 году.

Мы стремимся к тому, чтобы наша деятельность стала ближе и понятнее каждому, кто приходит в библиотеку за книгой, информацией или общением.

Открытая 1953 году, библиотека стала комфортным центром притяжения детей и взрослых с просторными залами, универсальным фондом на любой читательский вкус и пространствами для свободного времяпрепровождения.

Здесь вы сможете погрузиться в мир разнообразной литературы, провести время в клубах по интересам, изучать иностранные языки, посещать различные мастер-классы и мероприятия.

Подробно о работе Центральной городской библиотеки им. М. М. Пришвина узнать на страничке в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/cgdb_prishvinka

О самых интересных аспектах жизни библиотеки мы расскажем вам на страницах отчёта.

Деятельность библиотеки в цифрах:

Муниципальное задание выполнено на 100 %,

План по привлечению внебюджетных средств выполнен на 165 %

Фонд составляет 32 736 ед. хранения;

Поступления в фонд 292 ед.

Читателей – 5 185;

Количество посещений – 5 150;

Выдача документов – 113 145;

Оформлено выставок – 125;

Проведено более 150 крупных массовых мероприятий;

Участие в более 20 мероприятий городского уровня;

Сухие цифры не могут передать всю насыщенность жизни нашей библиотеки, поэтому приглашаем Вас в следующие разделы.

Выставочной работе в нашей библиотеке уделяется большое внимание, ведь это одна из важнейших форм информирования и просвещения. Книжные выставки задают тон каждому мероприятию и позволяют полнее познакомиться с фондом библиотеки. За отчётный период были оформлено 125 книжных выставок по различным темам.

Тематическое оформление и правильно подобранная литература выставки заинтересует каждого!









Центральная городская детская библиотека имени М. М. Пришвина — это место, где можно найти друзей по интересам, вернее, по интересу к книге. Именно поэтому наша библиотека позиционирует себя как центр детского чтения, общения, а также формирования информационной культуры личности. Библиотека реализует несколько программ, комплексных мероприятий, направленных на продвижение и популяризацию чтения:

• Книжная АРТ-лаборатория «Читаем. Думаем. Обсуждаем»



• Проект «Час радостного чтения»



• Литературная гостиная «Книга твоего формата»



Индивидуальная работа направлена на:

- совершенствование обучения читателей всех возрастов основам информационной грамотности, расширение горизонтов чтения;
- формирование представления о том, что чтение важнейший навык, необходимый в течение всей жизни;
- •предоставление возможности для индивидуального развития через чтение;
 - оказание помощи в развитии читательских навыков;
- •привлечение активных читателей к творческой деятельности через книгу.

В ЦГДБ работает:

- зал детской литературы,
- зал художественной литературы «Подросток» для учеников 5-11 классов,
 - сектор информационной культуры,
 - зал комфортного чтения,
- зал познавательной литературы «Подросток» для учеников 5-11 классов,
 - Пришвинский зал.

Основные события года

Дорогие читатели, как вы понимаете, отразить описание всех мероприятий невозможно, поэтому расскажем о самых ярких.

БИБЛИОСУМЕРКИ-2024

Традиционное празднование «Библиосумерек» в 2024 году состоялось на площадке ЦГБ имени С. Есенина. Для юных посетителей и их родителей была организована площадка «Всей семьёй по сказочной стране», где ребята могли встретить сказочных героев, принять участие в различных конкурсах и викторинах, создать слайм и узнать, как провести опыты из подручных материалов.

Любители театра смогли принять участие в мастер-классе по кукловождению от актёров Липецкого государственного театра кукол и по актёрскому мастерству от преподавателя Липецкого областного колледжа искусств им. К. Н. Игумнова Анжелики Фаустовой. Ребята также побывали на театральном представлении «Заяц и Чих-Чох», создали пасхальные сувениры, букеты, куклы-обереги.

Для любителей рисовать были подготовлены мастер-классы по росписи гипсовых фигурок, созданию семейного дерева. Все желающие смогли нарисовать символ любви и верности – красивого гордого лебедя. Состоялась встреча с липецкой писательницей Надеждой Владимировной Беляевой. Юные читатели смогли познакомиться с её произведениями и получить ответы на интересующие вопросы.



день победы

9 мая в Быхановом саду состоялся мастер-класс «Гвоздика Победы» и викторины «Что я знаю о войне» на интерактивной площадке, посвящённой Году лейтенантской прозы и празднованию Дня Победы.



АКЦИЯ «ДАРИТЕ КНИГИ С ЛЮБОВЬЮ»

Библиотеки Липецка в восьмой раз присоединяются к Общероссийской акции, инициаторами которой выступают Российская государственная детская библиотека и Ассоциация «Растим читателя» при поддержке

Минкультуры России, Российского книжного союза и Ассоциации книгораспространителей России.



С 7 по 12 февраля в любую из 27 муниципальных библиотек можно было принести давно купленное или специально приобретённое для этого случая издание.

В этом году было собрано более 970 книг — беспрецедентный объём для липецкого этапа акции. Сотрудники детских библиотек подарили часть книг маленьким пациентам областной детской больницы, а часть доставили участникам СВО, проходящим лечение в одном из госпиталей.

8 MAPTA

3 марта, в канун Международного женского дня в Центральной городской детской библиотеке имени М. М. Пришвина собрались юные читатели и их родители на праздничную программу «Есть в марте день особый».

Дети дарили стихи, песни, танцы своим самым любимым мамам и бабушкам, которые вместе с детьми активно участвовали в увлекательных конкурсах. Чудесный заряд бодрости, весеннего настроения и позитива получили все участники программы.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МЫ ЖИВЁМ НА ПРИШВИНСКОЙ ЗЕМЛЕ»

26 апреля в Центральной городской детской библиотеке имени М. М. Пришвина прошла XI городская научно-практическая конференция «Мы живём на Пришвинской земле».

В конференции приняло участие более 20 учащихся из образовательных учреждений города Липецка № 18, 38, 47, 49, 51, 59, 72 и Кадетской школы Липецкой области. Все участники увлекательно и доступно представили свои работы. Ребята серьёзно отнеслись к исследованию творчества Михаила Пришвина. Темы выбирали сами, выдвигали гипотезы, искали доказательства. На конференции собрались единомышленники.

Высокую оценку работам дали присутствующие гости: заместитель директора Централизованной библиотечной системы г. Липецка Ирина Викторовна Колаева, заведующая методическим отделом Центральной городской библиотекой им. С. Есенина Ирина Викторовна Ролдугина и Ирина Юрьевна Шмелёва, главный консультант отдела охраны окружающей среды администрации города Липецка.

Участники мероприятия были награждены дипломами и памятными сувенирами.



ФЕСТИВАЛЬ ЧИТАЮЩИХ СЕМЕЙ «СЕМЬЯ В БИБЛИОТЕКЕ»

В сквере Центральной городской библиотеки им. С. Есенина прошёл фестиваль читающих семей «СемьЯ в библиотеке». Сотрудники библиотеки организовали работу площадки «Семья – это сказка».

Все участники погрузились в настоящую сказочную атмосферу. Дети вместе с родителями отправились в виртуальное путешествие по родным местам сказочных персонажей и даже смогли разыграть различные сказки. Гости площадки смогли сделать сувениры на память. Каждый смог принять участие в викторине «Знатоки сказок» и получить памятные сувениры. Гостей площадки встречали Баба Яга и Индеец. Дети и взрослые с удовольствием получали пожелания от Бабы Яги и фотографировались с персонажами любимых книг.



Юные читатели знакомились с книжной выставкой «Поговорим со сказкой», с выставкой древнерусских костюмов и оружия, подготовленной редактором газеты «Золотой ключик» Андреем Скомороховым. Яркой и интересной была встреча с липецкой писательницей Надеждой Беляевой.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Закончился учебный год, а это значит... пора погружаться в лето! В первый день лета, 1 июня, в Международный день защиты детей, был дан старт ежегодной городской акции – Чемпионату читающих детей «Лидер чтения».



Сотрудники Центральной городской детской библиотеки Липецка провели мастер-класс на партнёрской площадке «Наследникъ Выжанова», посвящённой празднику Дню защиты детей. Каждый желающий мог сделать в качестве подарка белоснежного ангелочка.

3 июня в сквере библиотеки им. С. Есенина совместно с сотрудниками БИЦ «Левобережный» и ЦГБ им. С. Есенина была проведена литературно-игровая программа «Мир детства» ко Дню защиты детей. Ребят встречала Василиса Премудрая, которая приготовила непростые вопросы и задания. Справиться с ними могли только настоящие знатоки сказочного мира. Ярким и увлекательным получилось путешествие в мир сказок А. С. Пушкина. Ребята принимали участие в спортивных состязаниях, танцевали и играли.



ДЕНЬ ГОРОДА, ИЛИ «ЛИПЕЦКОЕ ГОРОДИЩЕ»

Мы пели, танцевали, осваивали азы оказания первой медицинской помощи, искусства резки по овощам и даже брили бороды. Весело и с пользой сотни липчан, иногородних и даже иностранных граждан провели День города вместе с муниципальными библиотеками.



Выставки, мастер-классы, интеллектуальные викторины и литературная гостиная от Централизованной библиотечной системы стали площадками фестиваля «Липецкое городище». Где изначально находился Петровский пруд, железоделательные заводы и какой сувенир был самым популярным среди отдыхающих на липецком курорте XIX века? Множество интересных историй о становлении Липецка – от слободы Липецких заводов до города-«полумиллионника» узнали участники интеллектуальной викторины от библиотекарей Центральной городской детской библиотеки им. М. Пришвина.

день знаний

Начало нового учебного года — это повод сразу после линейки пойти в библиотеку! В «Пришвинке» было интересно, весело и многолюдно. Ребята из детского сада № 96 скоро пойдут в школу, поэтому они с удовольствием посетили мероприятие «Что я знаю про школу?». Активно отвечали на вопросы библиотекаря Анны Кичигиной, вспоминали познавательные факты о школе.



Учащиеся школы № 46 г Липецка погрузились в мир литературного квиза: отгадывали ребусы, искали ошибки в произведениях и даже придумывали креативные костюмы сказочным героям! Причём здесь валюта пиратов и карта сокровищ? На этот вопрос ответили ребята, которые попробовали себя в литературном квесте «Лабиринт знаний». Чтобы пройти квест, им необходимо было решить головоломки, ответить на вопросы, найти подсказки и расшифровать тайные послания. И, конечно, не могло обойтись без выставки.

Книжно-иллюстративная выставка «Профессия, что всем даёт начало» посвящена важнейшей роли учителя в формировании будущих поколений, их неустанному труду и преданности своему делу. Можно было окунуться в мир знаний и открытий.

ТЫ ДЛЯ МЕНЯ ВО ВСЕМ ПРИМЕР

20 октября вся страна отметила День Отца. Это семейный, добрый, душевный праздник, получивший официальный статус в 2021 году, и отмечается он в третье воскресенье октября. В Центральной городской детской библиотеке им. М. М. Пришвина прошёл час рассуждения «Ты для меня во всем пример». Мероприятие прошло в семейной тёплой обстановке. Сотрудник библиотеки рассказала читателям увлекательную историю праздника — Дня отца, когда и откуда возникла традиция его празднования и

как этот день отмечают в разных странах. Папы вместе с детьми делились воспоминаниями о своём детстве, о весёлых семейных традициях и праздниках. Многие вспоминали интересные и смешные моменты времяпрепровождения с любимым папой.

С энтузиазмом ребята и их отцы участвовали в совместных конкурсах: «Блиц-опрос», «Зарядка с папой», «С полуслова», «Узнай сказки».

Для участников мероприятия была представлена тематическая книжная выставка «Вместе с папой», на которой собраны самые разнообразные книги, посвящённые отпам.



ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКАМИ СВО «ГЕРОИ, ЖИВУЩИЕ РЯДОМ С НАМИ»

«Где-то далеко ведут бой в чужих городах

Наши мечты, погибает любовь и наш страх.

Наши голоса навсегда остались во тьме

Где-то далеко умирать на войне».

С этих строк песни Юлии Чичериной «Рвать» началась встреча студентов Липецкого металлургического колледжа с участниками специальной военной операции. Ребята послушали и стихи парней, которым пришлось надеть бронежилеты.

Участники СВО поделились своими историями, рассказали о боевых буднях, о том, как стояли плечом к плечу, защищая ближнего. На вопросы студентов мужчины отвечали открыто, подробно, но с позитивной ноткой. Студенты слушали с затаённым дыханием, задавая всё новые и новые вопросы.

Встреча произвела на всех большое впечатление. Студенты поняли, что патриотизм и мужество – это не просто слова, а реальные качества, которые присущи нашим защитникам.



В завершении встречи защитники получили новогодний подарок от творческого объединения бабушек «Вязунчики». Практически целый год на постоянной основе они работают с волонтёрскими группами и вяжут тёплые изделия для ребят на передовой. Вот и здесь они не смогли остаться в стороне и не передать бойцам теплые презенты.

МАМА, МАМОЧКА – ТЫ ОДНА ТАКАЯ, ЛЮБИМАЯ, РОДНАЯ

День матери — особенный праздник, посвящённый самому главному человеку в нашей жизни. В этот день в стенах Центральной городской детской библиотеки им. М. М. Пришвина царила тёплая и трогательная атмосфера. Для мам были организованы специальные мастер-классы. «Мама в ресурсе» — здесь они смогли отдохнуть, расслабиться и напитаться положительными эмоциями, занимаясь йогой с Еленой Савороной. «Мама в

режиме многозадачности» — на этом мастер-классе мамы получили практические советы от Аллы Родионовой и рекомендации по эффективному управлению временем и распределению задач, чтобы всегда оставаться энергичными и продуктивными.

Пока мамы занимались собой, их дети увлечённо мастерили ангелочков. Эти милые сувениры станут прекрасным напоминанием о прошедшем празднике и особой связи между мамой и ребёнком. В гостях у читателей «Пришвинки» побывали литературные герои: почтальон Печкин, Серый Волк, Петрушка и Симка. Они приготовили для читателей настоящее сказочное путешествие. Кульминацией праздника стал концерт «Мама, мамочка – ты одна такая, любимая, родная». Ребята подарили своим мамам чудесные творческие номера и яркие эмоции.



Все участники говорили своим мамам самые добрые и нежные слова, желали здоровья и долголетия. Юные читатели успешно ответили на все вопросы литературной сказочной викторины, посвящённой самым любимым сказкам, которые читали им мамы. А книжная выставка «Самая любимая, самая родная» подсказала, какие интересные истории могут прочитать и дети своим родителям.

Мамы были растроганы до слёз и не могли сдержать улыбок. Этот праздник стал для них настоящим подарком, наполненным любовью, заботой и признательностью.

ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА КУКОЛЬНОГО ТЕАТРА «ЛАДУШКИ»

На улице холодно, а в «Пришвинке» тепло и сказочно! Кукольный театр «Ладушки» школы № 32 встретился со своими зрителями в стенах Центральной городской детской библиотеки им. М. Пришвина в рамках благотворительной межрегиональной творческой акции поддержки детских домой и интернатов Липецкой области «Щедрый Вторник» с «Ключиком». Ребята подготовили спектакль по знаменитой «Сказке о рыбаке и рыбке» к 225-летию со дня рождения великого писателя Александра Пушкина.

А наши давние друзья – детский журнал «Золотой ключик» и его главный редактор Софья Милютинская подарили ребятам новый выпуск журнала и, конечно, познакомили с Котом Пикселем!

Море положительных эмоций и радостных улыбок забрали с собой ребята после встречи!



ПРОКАЗЫ МАТУШКИ-ЗИМЫ

В преддверии всеми любимого праздника Нового года маленькие непоседы и их родители посетили незабываемую игровую программу «Проказы Матушки-зимы». Увлекательные приключения, весёлые игры и море зимнего волшебства ждали ребят. Зимние забавы: игра в снежки на скорость и ловкость, «Снежный квест» отправил детей на поиски спрятанных сокровищ Матушки-зимы, на пути к которым нужно было решить загадки и выполнить задания. На встрече с Дедом Морозом и Снегурочкой услышали

заветные сказки, спели новогодние песенки и загадали желания. Вместе со Снежинкой читатели отгадали все загадки, повторили все пословицы и, конечно, потанцевали.



Игровая программа «Проказы Матушки-зимы» подарила детям незабываемые впечатления, заряд бодрости и отличного настроения на предстоящий год!

Дорогие наши читатели!

Это малая часть того, чем наполнена наша библиотека. Мы рады создавать для вас новые проекты. Ждём вас с друзьями, мамами, папами, дедушками и бабушками!

Приходите, мы вам рады!

Понедельник – четверг: с 9:00 до 18:00

Пятница, воскресенье: с 9:00 до 17:00

Последний вторник месяца – санитарный день

Выходной день – суббота.

